

Міністерство освіти і науки України
Полтавська обласна державна адміністрація
Дніпропетровський державний аграрно-економічний університет
Сумський національний аграрний університет
Харківський національний аграрний університет ім. В. В. Докучаєва
Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця
Одеський національний економічний університет
Миколаївський національний аграрний університет
Полтавська державна аграрна академія
Факультет обліку та фінансів
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування
Рада молодих вчених Полтавської державної аграрної академії



***VII Всеукраїнська науково-практична конференція
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»***

***присвячена 100-річчю з часу заснування Полтавської державної
аграрної академії***

**29 жовтня 2020 року
м. Полтава**

Редакційна колегія:

Аранчій Валентина – кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавської державної аграрної академії.

Дорогань-Писаренко Людмила – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавської державної аграрної академії.

Чумак Валентина – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавської державної аграрної академії, професор кафедри.

Зоря Олексій – доктор економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавської державної аграрної академії.

Безкровний Олександр – кандидат економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавської державної аграрної академії.

Зоря Світлана – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, голова Ради молодих вчених Полтавської державної аграрної академії.

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали VII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених присвяченої 100-річчю з часу заснування Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, 29 жовтня 2020 року). Полтава, 2020. 178 с.

У збірнику надруковані матеріали VII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти і молодих вчених закладів вищої освіти.

6. Матричні методи – засновані на складанні матриць. В економічному аналізі й плануванні розроблено і застосовується до 40 різних матриць. (наприклад: методика SWOT-аналізу, BCG – матриця Бостонської консультативної групи, матриця Томпсона-Стрікланд, використовувана для стратегічного планування) [4, с. 15].

У фінансовому світі існують незаперечні математичні реалії. Використання законів статистики та математики, знайдених у науці, знайдено і в сучасних фінансових теоріях. Модель BlackScholes, модель коливання ціни в часі, для акцій як приклад, не існувала б без цих наукових законів. Теоретичні конструкції, такі як модель ціноутворення капітальних активів (САРМ) та ефективна гіпотеза ринку (ЕМН) намагаються логічно пояснити поведінку фондового ринку без емоцій, цілком раціонально, повністю ігноруючи такі елементи, як настрої на ринку та емоції інвесторів.

Фінансова наука зможе успішно виконати свою роль тільки при використанні певних методів пізнання фінансового життя. Науковці стверджують, що останні кілька десятиліть були свідком неперевершеного розширення фінансування, або ролі фінансів у повсякденному бізнесі чи житті.

Література:

1. Вдовенко Л. О., Сушко Н. М., Фаюра Н. Д. Фінанси : навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2010. 152 с.
2. Венгер В. В. Фінанси : навч. пос. для студ. вищ. навч. закл. К. : Центр учбової літератури, 2009. 432 с.
3. Ганевич Є. М., Михайленко С. В. Фінансова система України. Фінанси : навч. метод посіб. Одеса : Пальміра. 2012. 454 с.
4. Фінанси : навч. посіб. в 2-х частинах / Баранова В. Г., Волохова І. С., Хомутенко В. П. та ін. ; за заг. ред. Баранової В. Г. Одеса : Атлант, 2015. ч.1. 344 с.

**Людмила Бражник, к.е.н., доцент;
Вікторія Писанка, здобувач вищої освіти СВО Магістр
Полтавська державна аграрна академія**

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО ВИРОБНИЦТВА

Сільське господарство є унікальною галуззю України, яке у нинішніх умовах опинилось у стані структурної незбалансованості та неспроможності до відтворення ресурсів, необхідних для економічного росту. Негаразди в цій галузі стали наслідком *недостатнього фінансового забезпечення*, яке у сільському господарстві має свою специфіку, зумовлену особливостями виробництва, обороту капіталу, простого та розширеного відтворення.

У силу означеної специфіки, ринкові механізми господарювання в сільському господарстві не можуть бути реалізовані з тією ж повнотою і

ефективністю як в іншому секторі економіки. Тому агропродовольче виробництво потребує застосування специфічних механізмів фінансового забезпечення, яке являє собою систему джерел і форм фінансування розвитку аграрного виробництва та його розширеного відтворення і проявляється в п'яти формах: самофінансування (внутрішнє власне фінансування), кредитування, фінансування з бюджету (державна підтримка), акціонерне фінансування і змішане ризиковане фінансування (інноваційні фонди).

Нинішня ж державна політика у цьому напрямі є безсистемною, неефективною та неспроможною задовольнити потреби суб'єктів агропромислового виробництва.

Одним із варіантів залучення коштів, який на сьогодні можна вважати одним з найпоширеніших, є отримання кредитів, за якими в досить короткі строки підприємство може збільшити обсяги обігових коштів, що можуть бути використані на його потреби. До кредитних інструментів, що використовуються для фінансового забезпечення діяльності учасників аграрного сектору, звичайно відносять банківські кредити та позики кредитних спілок, іпотеку, а також різного виду товаророзпорядчі документи, за допомогою яких залучаються необхідні кошти та інші ресурси [1].

Основною перевагою такого виду фінансування є відносна простота отримання та швидкість залучення капіталу. До недоліків можна віднести обмеженість кредитних ресурсів для забезпечення розширеного відтворення й розвитку середнього і малого бізнесу на селі та високу їх вартість; складність процедур одержання. Залучення довгострокових чи поточних кредитів має дуже багато ризиків.

Як стверджують економісти-сучасники, розмір кредитних ресурсів у сільськогосподарських виробників повинен становити 35-40%. Саме цей показник досягається в розвинутих країнах, таких як США, Німеччина [2].

Щодо практики фінансового забезпечення сільськогосподарських товаровиробників через державну підтримку, яка охоплює бюджетне фінансування програм і заходів, які спрямовуються на розвиток галузі, а також через пільговий режим оподаткування, часткову компенсацію процентних ставок за користування кредитами комерційних банків, списання безнадійної заборгованості перед бюджетом, то тут можна впевнено стверджувати, що така практика є на сьогодні безсистемною та має низку недоліків.

Так, у 2019 році на програми державної підтримки агропромислового комплексу було виділено 5,9 млрд. грн, позитивним є, що на 1,7 млрд. грн більше, ніж у 2018 році, але було використано ледь не на 30-40% від загального фінансування напрямків держпідтримки [3].

Завдяки дотаціям, що надаються в розвинутих країнах, навіть за поточних низьких цін на зерно, закордонні товаровиробники залишаються прибутковими. Підтримка ресурсного та фінансово-кредитного забезпечення в США та ЄС здійснюється наданням субсидій на закупівлю засобів виробництва; часткової компенсації вартості матеріально-технічних ресурсів; компенсації процентних ставок за кредитами; пропозиції кредитних ресурсів; здешевлення вартості

страхування; фінансування наукових розробок; запровадження пільгового оподаткування.

Одним із інструментів забезпечення фінансування вітчизняних виробників сільськогосподарської продукції є аграрні розписки, за допомогою яких вони зможуть за спрощеною процедурою отримувати кредити для фінансування своєї поточної діяльності під заставу майбутнього врожаю.

Через ризиковість сільськогосподарської діяльності найбільшчим питанням для аграрного сектору є залучення інвестицій, що протягом всіх років незалежності здійснюється з великими труднощами. Значні коливання щодо одержання прибутків від основної операційної діяльності в аграрному виробництві робить малоцікавим вкладання інвестиційного капіталу у розвиток сільського господарства. І в цьому найбільші сподівання на агрохолдинги, які нині спроможні забезпечити розширене відтворення та зробити значний внесок у розвиток інфраструктури громад.

Література:

1. Аранчій В. І., Чумак В. Д., Бражник Л. В. Фінанси підприємств : навч. посіб. ; 2-ге вид., розшир. та доповн. Полтава : РВ ПДАА, 2018. 350 с.

2. Мироненко В. П., Москаленко А. М. Удосконалення економічного механізму кредитування сільськогосподарських товаровиробників. *Облік і фінанси АПК*. 2006. № 3. С.122–127.

3. Бюджет-2020: які зміни очікують АПК та програми держпідтримки. Спецпроекти Гаряча агрополітика Agropolit.com від 16 квітня 2020 р. URL :<https://agropolit.com/spetsproekty/724-byudjet-2020--yaki-zmini-ochikuyut-apk-ta-programi-derjpidtrimki> (дата звернення: 17.10.2020).

**Людмила Бражник, к.е.н., доцент
Полтавська державна аграрна академія**

РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ

Головною причиною існування посередників усіх типів в економіці вважають інформаційну асиметрію, – та обставина, що ми живемо у світі недосконалої інформації. Якби вдалося створити таку господарську систему, при якій операційні витрати дорівнювали б нулю, інформація була б повною та симетрично доступною усім учасникам ринку, а мережа ринків повністю покривала будь-які можливі потреби, то в ній, ймовірно, посередники були б не потрібні.

Саме тому теорія фінансового посередництва виходить з того, що фінансові послуги, що надаються фінансовими посередниками, засновані на інформації або іншими словами інформаційній перевазі фінансового посередника. В той же час теорія фінансового посередництва стверджує, що існують дві основні проблеми, які гальмують поглиблення фінансового

З М І С Т

<i>Вікторія Антипенко, здобувач вищої освіти СВО Магістр Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара ОЦІНКА ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ПІДСТАВІ ПРИЙОМУ «РОЗРАХУНОК КОЕФІЦІЄНТА КАПІТАЛІЗАЦІЇ».....</i>	<i>3</i>
<i>Конон Багрій, к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Чернівецький торговельно-економічний інститут Київського національного торговельно-економічного університету ВПЛИВ АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСІВ НА ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА ПІДПРИЄМСТВАХ РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ</i>	<i>5</i>
<i>Леся Барабаш, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманський національний університет садівництва НАПРЯМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ЕКОЛОГІЧНОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ.</i>	<i>7</i>
<i>Вікторія Бардакова, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Тетяна Лашко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр Полтавська державна аграрна академія СУЧАСНА ПРАКТИКА ТА ПРАГМАТИКА НОРМУВАННЯ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОЇ СФЕРИ</i>	<i>9</i>
<i>Олександр Безкровний, к.е.н., доцент; Богдана Одновол, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Тетяна Лашко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр Полтавська державна аграрна академія РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ ФОРМУВАННЯ СТАВОК ПРИБУТКОВОГО ОПОДАТКУВАННЯ ГРОМАДЯН.....</i>	<i>11</i>
<i>Світлана Безпалько, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Алла Рудич, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія ОСОБЛИВОСТІ ФАКТОРНОГО АНАЛІЗУ ПОКАЗНИКІВ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА</i>	<i>14</i>
<i>Ірина Борисова, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія МЕТОДИ ФІНАНСОВОЇ НАУКИ.....</i>	<i>16</i>

<p>Людмила Бражник, к.е.н., доцент; Вікторія Писанка, здобувач вищої освіти СВО Магістр Полтавська державна аграрна академія ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО ВИРОБНИЦТВА</p>	18
<p>Людмила Бражник, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ</p>	20
<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Яна Дроботя, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія; Олександр Коломієць, керівник роздрібного бізнесу Полтавського ЦРВ АТ «Мегабанк», м. Полтава КІБЕРБЕЗПЕКА, ТОКЕНІЗАЦІЯ ПЛАТЕЖІВ ТА ЗАХИСТ ПЕРСОНАЛЬНИХ ДАНИХ В БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ</p>	22
<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Світлана Зоря, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія КІБЕРСТРАХУВАННЯ ЯК СЕГМЕНТ ГЛОБАЛЬНОГО СТРАХОВОГО РИНКУ</p>	24
<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Валентина Чумак, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ І ВИКОРИСТАННЯ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВ</p>	26
<p>Людмила Войтович, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Яніна Шатравка, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Олександр Безкровний, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВИХ ВЗАЄМОВІДНОСИН СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ З ПОДАТКОВИМИ ОРГАНАМИ</p>	28

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

Матеріали

VII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики» присвяченої 100-річчю з часу заснування Полтавської державної аграрної академії
29 жовтня 2020 р.

Затверджено до друку
Вченою радою факультету обліку та фінансів
Полтавської державної аграрної академії
(протокол № 4 від 23 листопада 2020 р.)

*Точка зору редколегії не завжди збігається з позицією авторів.
Відповідальність за оформлення списку використаних джерел несуть автори.*